

主刀医生不知他义举



杜鹏鹏家里的奖杯和荣誉证书。



杨老师展示给杜鹏鹏布置的作业。



工作岗位上的杜鹏鹏。(资料照片)



扫码参与新闻互动

认真学习

当天的作业太难还没完成

“杜先生，您现在感觉身体恢复得怎么样了？”记者向杜鹏鹏轻声询问。

“还行，挺好的。”杜鹏鹏回答。

“那您今天完成老师布置的‘作业’了吗？”

杜鹏鹏搓了搓手，羞涩地笑道，“没完成。”

“您今天为什么没完成呀？”

“今天的‘作业’太难了，有几个字我老是读错。”

说着，杜鹏鹏拿起了手机，熟练地打开了与杨升燕老师的微信，只见微信聊天记录里全是你一言我一语的作业发送与语音回复，“生活是道彩虹，无比美丽；真情是条小河，永不停息；友谊是座青山，永远长青；缘份是座桥梁，相互珍惜。早上好！”这是1月3日上午杨升燕给杜鹏鹏发来的作业。

“生活是道彩虹，无比美丽；真情是条小河，永不停息……”杜鹏鹏开始朗读，发送“作业”，妻子杨爱香在旁边认真倾听，并时不时在他读错或卡壳的时候小声给予提

醒，杜鹏鹏接连读了5遍，每次只要有一个字读错，他就会取消发送，重新再读一遍，在读第6遍的时候，杜鹏鹏又把字读错了。

他无奈地放下手机，挠了挠头说，“不识字，老是读错。”杨爱香笑了笑说，“他啊，对自己的要求高着呢，每次杨老师发来的作业都要读上好多遍，有读得不满意的地方他就会取消发送，重新再读，一定要把自己读得最好的那一遍发给老师才肯罢休。”

这时，杜鹏鹏的微信视频聊天提示音响起，原来是杨老师的电话来了，杜鹏鹏按下接听，与老师聊起天来。

“鹏鹏你好！”

“老师好！”

“鹏鹏，你今天的作业完成得怎么样啦？”杨升燕问道。

杜鹏鹏摇了摇头说，“太难了，太难了。”

“不着急，慢慢来，晚上发过来吧！”

“保证完成任务，杨老师再见。”杜鹏鹏回答道。

聊天中，杜鹏鹏不忘感恩，“杨老师，感谢您的培养，努力帮助我，谢谢老师。”

各方声音

他是有名的“热心三哥”

孙士林是杜鹏鹏的初一同班同学，一说起杜鹏鹏，孙士林发自内心地称赞。“他是英雄，是好人，是很要好的人，宁肯自己吃点亏也不让别人吃亏。”孙士林告诉记者，杜鹏鹏脑出血时，他正巧有事打电话给杜鹏鹏，但是已经打不通电话了，从杨爱香那里得知，杜鹏鹏发生了意外。

于是，孙士林赶紧与杨升燕老师联系，一起想办法，“杨老师真的是我们的好老师，她知道后跟我说，咱们在同学群里发动捐款吧，能帮一点是一点，然后，杨老师和李老师直接去了南京，当时我也要去的，但是临时有个急事，没有去成。”

“前几天我和鹏鹏还见了一面，我们两家距离不远，他到我家坐了一会，我也经常给他打电话，聊聊同班同学他还记得谁，不过他有时候状态会不稳定，我还是很担心的。”孙士林告诉记者，一起上学时，他就一直觉得杜鹏鹏是个很不错的

人，毕业后，他和杜鹏鹏一度断了联系，后来恢复联系后，他和杜鹏鹏每年都会聚一次，叫上几个同学，回忆一下当年的青涩。

对于杜鹏鹏的义举，他的二嫂孙女士说，“一点都不意外。”“他一直很有责任感，也是个热心肠的人。”孙女士说，杜鹏鹏在家排行老三，青岛那边司机群里不论大小都喜欢喊他一声“三哥”，谁要是碰到车子有个故障之类的问题，只要群里说个位置，他方便过去的话一定会帮忙，是司机群里有名的“热心三哥”。

据了解，杜鹏鹏已经从事旅游大巴司机这个职业十多年了。“他为人勤恳，任劳任怨，受到许多导游和游客的尊重和喜爱。”和杜鹏鹏相识的青岛一旅行社一位负责人说，得知事情发生后，除了深感同情之外，他们也对他为保全车人安全忍受剧痛将车辆开到服务区的举动表示敬佩。

记者手记

他们都是“平凡的英雄”

为了更好地了解杜鹏鹏和杨升燕，记者采访了他们身边的很多人，得到的最多的回复就是，“他们是普普通通的人”、“他们对手头的工作特别在意”……

而在治疗时，杜鹏鹏也仍然把自己当成一个普通的病人，没有因为义举，没有因为获得了很多的荣誉，就去向医生表明身份。

同样，走进杨升燕的家，一间普通得不能再普通的二层民房，整洁的客厅、朴素的装饰、简易的家电、还在燃烧的煤炉。这位留着短发，穿着普通的人民教师，有着温柔平和的谈吐、清晰的思维逻辑，从她的一言一行中，透露着一名老教师的涵养。

杨升燕的手机是一部老手机，浏览微信时显得有些卡顿，眼睛随着年龄的增长

视力有一些退化，她将手机字号调整得特别大。她就是通过这样一部手机，每天重复地做着在她而言看似极其微小的一件事情，却令全国无数网友为之感动。

普通，是他们共同的符号，而他们共同的行为准则就是“做好自己的工作”。杜鹏鹏忍着剧痛，把大巴车开进服务区，用他自己的话说，只是为了做好自己的工作；而杨升燕尽自己的努力，去帮助已经毕业了接近30年的学生，她认为，这也是为了做好自己的工作。

他们的故事，感动着亿万国人，而“普通”、“做好自己的工作”却让记者感触颇深，他们都是平凡人，却传递着人间大爱。平凡铸就伟大，英雄来自人民，他们都是“平凡的英雄”。